
 
ATA DA CENTE�SIMA TRIGÉSIMA PRIMEIRA (131ª) REUNIA�O ORDINA�RIA DO COLEGIADO
DOS CURSOS DE GRADUAÇA�O DA FACULDADE UnB PLANALTINA/FUP, realizada no
quarto dia do mês de dezembro de dois mil e vinte e três, às catorze horas, no
Auditório Cora Coralina. Estiveram presentes Cynthia Bisinoto Evangelista de Oliveira,
Vice-Diretora e Vice-presidente, presidindo a reunião, os coordenadores dos
cursos de graduação: Danilo Arruda Furtado (Licenciatura em Ciências Naturais –
Diurno), Ismael Victor de Lucena Costa (Licenciatura em Ciências Naturais –
Noturno), Juliana Rochet Wirth Chaibub Paulino (Licenciatura em Educação do
Campo), Flávia Nogueira de Sá (Bacharelado em Gestão Ambiental) e Flávio
Murilo Pereira da Costa (Bacharelado em Gestão do Agronegócio); e os
coordenadores das áreas de conhecimento: Christiano Del Cantoni Gati (Ciências da
Vida e da Terra – FUP/CVT) , Djiby Mare (Educação e Linguagens – FUP/EDU),
Bernhard Georg Enders Neto (Ciências Exatas – FUP/EXATAS) e Sílvia Regina
Starling Assad de Ávila (Ciências Sociais Aplicadas e Tecnologia – FUP/CSAT ),
além de Rafaella Eloy de Novaes, como ouvinte. Justificou ausência: Sérgio
Sauer. A presidente profª Cynthia iniciou saudando a todos e abriu a palavra para os
informes. Informes: a. A profª Flávia relatou acerca da avaliação in loco do Curso de
Gestão Ambiental realizada virtualmente entre os dias 06 e 08 de outubro e informou
que o curso foi avaliado com nota 4. Esclareceu os aspectos que justificaram tal nota,
em particular o fato do novo PPC não estar vigente, e informou que o NDE decidiu não
encaminhar recurso. Após os informes, a pauta foi apreciada, ocasião em que foi
solicitada a inclusão de 5 itens: 5. Consulta sobre oferta de vagas para o Processo
Seletivo para Idosos 1º/2024. 23106.129484/2023-90; 6. Aprovação da composição
dos professores da "Comissão de Extensão e de Atividades Complementares" dos
cursos de Licenciatura em Ciências Naturais; 7. Atualização do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) dos cursos de Licenciatura em Ciências Naturais; 8. Nova
coordenação do Curso de Gestão Ambiental. 23106.139120/2023-18. 9. Suplência da
coordenação da LEdoC e nova coordenação a partir de 2024. As inclusões foram
aprovadas. 1. Aprovação da Ata da 130ª Reunião Ordinária. Não havendo
considerações, a ata foi colocada em votação. Deliberação: Aprovada. 2. Recurso
ao pedido de revisão de menção do estudante Fabrício Marques da
Conceição, matrícula 160107156. 23106.128805/2023-39. A profª Cynthia relatou
o ponto e, na sequência, os presentes debateram acerca da aceitabilidade de tal
solicitação tendo em vista ter passado o prazo de solicitação de revisão de menção
previsto no calendário acadêmico, já que a disciplina de TCC3 foi cursada no 2º/2022.
Feitos os esclarecimentos, o item foi colocado em votação. Deliberação: Não
aprovado, com 5 votos pela não aprovação, 3 pela aprovação e 1 abstenção. 3.
Oferta para 1/2024 (23106.119730/2023-03) e período de verão/2024
(23106.118263/2023-96). A profª Cynthia lembrou a todos acerca do calendário de
oferta estabelecido pelo DEG e pela SAA, bem como o calendário interno à FUP.
Lembrou a todos que o Colegiado está adotando a utilização de uma nova planilha
dinâmica e em nuvem, na qual são registradas as ofertas de cada área para, na
sequência, subsidiar os coordenadores de curso no registro da oferta no SIGAA.
Seguiu-se, então, a apresentação do planejamento de oferta pelas áreas, a começar
pela oferta de verão. Foram indicadas 5 disciplinas a serem oferecidas no período de
verão, sendo uma (1) pela área de Exatas, duas (2) pela área de CVT, e duas (2) pela
área de Educação e Linguagens. Na sequência, passou-se a oferta do período regular
do 1/2024: a) CVT: O professor Christiano Gati apresentou as disciplinas que irão
compor a lista de oferta, os docentes responsáveis por ofertá-las e o número de
créditos atribuídos a cada professor. A palavra foi franqueada aos conselheiros e após
sugestões de que atenção ao quantitativo de disciplinas optativas atribuídas a
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professores substitutos ainda em fase de processo seletivo, a apresentação foi
finalizada. b) EDU: O professor Djiby fez a apresentação da lista de oferta da área de
Educação e Linguagens, ressaltando que nenhum dos professores está com menos de
oito créditos. Em seguida, a professora Cynthia agradeceu a apresentação e
franqueou a palavra aos conselheiros para esclarecimentos. Não havendo
manifestações, a apresentação foi concluída. c) EXATAS:  O professor Bernhard
apresentou as disciplinas que irão compor a lista de oferta, os docentes responsáveis
por ofertá-las e o número de créditos atribuídos a cada professor. A palavra foi
franqueada aos conselheiros que indicaram que todos os docentes devem cumprir os
8 créditos em disciplinas por semestre, sendo necessário o ajuste de um docente na
planilha. Após esclarecimentos a apresentação foi finalizada. d) CSAT:  A professora
Sílvia, coordenadora da área, apresentou as disciplinas vinculadas à GAM que irão
compor a lista de oferta, os docentes responsáveis por ofertá-las, e o número de
créditos atribuídos a cada professor. A profª Sílvia comentou que a oferta de
disciplinas para o curso de Gestão Ambiental está definida, todavia, as disciplinas para
o curso de Gestão do Agronegócio ainda precisam de ajustes por não ter recebido da
coordenação do curso as demandas, pelo que solicitou esclarecimento ao prof. Flávio,
coordenador do curso. O professor Flávio apresentou os esclarecimentos necessários.
Os conselheiros, por sua vez, indicaram que todos os docentes devem cumprir os 8
créditos em disciplinas por semestre, sendo necessário o ajuste na atribuição de carga
horária de 4 docentes. Ficou acordado que o prof. Flávio e a profª Sílvia farão o
diálogo com os respectivos docentes. e) CSH: Na ausência do coordenador da área, a
profª Juliana Rochet apresentou as disciplinas que irão compor a lista de oferta, os
docentes responsáveis por ofertá-las, o número de créditos atribuídos a cada
professor, tendo sido identificado alguns pontos que requerem esclarecimento, como
a renovação do contrato de professor substituto, bem como ajustes quando ao
cumprimento dos 8 créditos em disciplinas por semestre, o que requer ajuste na
atribuição de carga horária de 4 docentes da CSH. Deliberação: A discussão da oferta
foi encerrada com a indicação de que os coordenadores de área atualizem as planilhas
em nuvem em até 48 horas para que então os coordenadores de curso possam
efetuar o registro no SIGAA. 4. Apreciação da reformulação do Projeto
Pedagógico dos Cursos de Licenciatura em Ciências Naturais - Diurno e
Noturno. 23106.144408/2023-12. Os coordenadores do curso, prof. Ismael e prof.
Danilo, relataram o ponto esclarecendo acerca das alterações realizadas no projeto do
curso, as quais foram apreciadas e aprovadas pelo Fórum de LCN. Os coordenadores
responderam as dúvidas apresentadas e, na sequência, o item foi colocado em
votação. Deliberação: Aprovado. 5. Consulta sobre oferta de vagas para o
Processo Seletivo para Idosos 1º/2024. 23106.129484/2023-90. A profª Cynthia
relatou o ponto esclarecendo sobre a recente ação da universidade direcionada à
inclusão de pessoas idosas via processo seletivo específico. Na sequência, os
coordenadores manifestaram sobre a adesão, tendo sido indicada oferta de duas (2)
vagas para Licenciatura em Ciências Naturais diurno, duas (2) vagas para Licenciatura
em Ciências Naturais noturno, quatro (4) vagas para Bacharelado em Gestão
Ambiental e duas (2) vagas para Bacharelado em Gestão do Agronegócio.
Deliberação: Aprovada a oferta de 10 vagas para a FUP. 6. Aprovação da
composição dos professores da "Comissão de Extensão e de Atividades
Complementares" dos cursos de Licenciatura em Ciências Naturais. Os
coordenadores do curso, prof. Ismael e prof. Danilo, relataram o ponto esclarecendo a
necessidade de constituição atualizada da Comissão, tendo sido indicados: prof.
Rogério César dos Santos, como presidente, prof. Franco de Salles Porto, prof. Ismael
Victor de Lucena Costa, profª Rosylane Doris de Vasconcelos e prof. Wescley Well
Vicente Bezerra. Deliberação: Aprovada. 7. Atualização do Núcleo Docente
Estruturante (NDE) dos cursos de Licenciatura em Ciências Naturais. Na
sequência, o coordenador do curso, prof. Ismael, informou da necessidade de
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atualização do NDE do curso, com a seguinte composição: prof. Danilo Arruda Furtado
(coordenador do NDE), prof. Ismael Victor de Lucena Costa (coordenador do NDE),
prof. Paulo Eduardo de Brito, prof. Otilie Eichler Vercillo, prof. Rodrigo Miloni Santucci,
prof. Elizabeth Maria Mamede da Costa, prof. Jeane Cristina Gomes Rotta e prof. André
Vítor Fernandes dos Santos. Indicou ainda a necessidade de aprovação retroativa a
setembro de 2023. Deliberação: Aprovado. 8. Nova coordenação do Curso de
Gestão Ambiental. 23106.139120/2023-18. A profª Flávia, coordenadora do curso,
relatou o ponto informando que seu mandato vai até março de 2024. Em vista disso, o
Fórum da GAM apresentou a indicação da professora Tânia Cristina da Silva Cruz,
como coordenadora, e do professor William Santana, como suplente, para a
coordenação do curso de Bacharelado em Gestão Ambiental, a partir de abril/2024.
Não havendo manifestações, o item foi colocado em votação. Deliberação: Aprovado.
9. Suplência da atual coordenação da LEdoC e nova coordenação a partir de
2024. A profª Juliana apresentou o ponto informando que seu mandato vai até
fevereiro de 2024 e a partir de encaminhamentos do Fórum da LEdoC a próxima
coordenadora indicada é a profª Cynara Kern, que assume, até lá, a suplência da
coordenação. Não havendo manifestações, o item foi colocado em votação.
Deliberação: Aprovado. Nada havendo a tratar, às dezoito horas, a Vice-Presidente
deu por encerrada a reunião da qual ela lavrou a presente Ata que, depois de lida e
aprovada, será subscrita pela mesma.

Documento assinado eletronicamente por Cynthia Bisinoto Evangelista de
Oliveira, Presidente do Colegiado dos Cursos de Graduação da FUP, em
08/02/2024, às 13:56, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na
Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 10709833 e o código CRC BFF0F6FB.

Referência: Processo nº 23106.041181/2020-01 SEI nº 10709833
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